

米芾火出圈的网红字告诉我们什么



近日,一位爱好书法的视频博主在临摹北宋书法家米芾的《绍兴米帖》第九卷时发现了一个长相奇特的字,这个字为左右结构,左边形似一个头上长着三根毛的火柴人,右边形似一把枪。他将其发在网上,使得这个汉字成功火出了圈。

所书“列”字个人风格明显

《绍兴米帖》第九卷是米芾所书《千字文》,开篇为“天地玄黄,宇宙洪荒,日月盈昃,辰宿列张”,按照上下文,这个网红字应是“列”字。有网友指出,大书法家赵孟頫也写过一个类似奇怪的“龙”字。

在书法方面颇有造诣的西北民族大学文物与博物馆专业硕士研究生导师吴通表示:“在赵孟頫《六体千字文》里这个‘龙’见过,米芾的‘列’字还是第一次见,这两个字应该是在大篆基础上对局部笔画的图像化处理,个人风格过于明显,应该不是公认写法,而且也不属鸟虫篆、蝌蚪文一类。”

在秦代“书同文”之前,同一个汉字的字形极为复杂。吴通介绍,“列”的本意是用刀解肉,会意字,最初的字形上很明显,后来变化比较大。据《说文解字》,“列”字本义为分解,故其字从刀。在甲骨文的写法中,“列”字上半部就像是一道骨头上的裂缝,下半部犹如一块中空的枯骨。在小篆的字形中,“列”的右侧又加入了一个“刀”字,代表用

刀砍裂骨头。有学者认为,“列”字在早期的意义中可能还代表一种“肢解刑”。

米芾长于临摹古人文书法

米芾,初名黻,后改芾,字元章,湖北襄阳人,北宋书法家、画家,与蔡襄、苏轼、黄庭坚合称“宋四家”,人称“米襄阳”“米南宫”。

他冠服效仿唐人,有重度洁癖,因拜丑石为兄,又被称为“米颠”。曾

任书画博士、礼部员外郎。

米芾书画自成一家,长于临摹古人文书法,达到乱真程度。《宋史》对他的评价是“为文奇险,不蹈袭前人轨迹。特妙于翰墨,沈著飞翥,得王献之笔意。画山水人物,自名一家,尤工临移,至乱真不可辨”。主要作品有《张季明帖》《李太师帖》《紫金研帖》《淡墨秋山诗帖》等。米芾所书《蜀素帖》,被后人誉为中华第一美帖。

《绍兴米帖》全称《宋高宗刻米元章帖》,凡十卷,以绍兴十一年(1141年)奉敕摹刻而得名。据记载,由于南宋高宗赵构酷嗜书法,访求米芾墨迹,广为收罗,藏之内府,并命人摹勒上石,于是“天下翕然学米字”。文康林

加入“老年生活报文化2群”,以笔会友,以墨传情,交流文化体悟,共享美好生活。

老年人为什么需要适当补充叶黄素

日常生活中,我们需要多吃一些含有叶黄素丰富的食物,比如说甘蓝、菠菜、卷心菜、绿豆、蓝莓、芒果和木瓜,因为这些食物中含有大量的叶黄素,可以保护人体的眼睛,防止视力衰减。老年人更应该注意叶黄素的补充,能够预防老年眼部病变。

许多老年朋友眼部不适都与缺叶黄素有关,及时补充叶黄素,能保护眼睛不受破坏,同时滋润双眼。

0532-80632815 400-6179-028

老年生活报康康商城乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线:206.218.220.25.32到延安三路南九水路口即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路步行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。

徐永新:大海赋雄浑 军旅铸画魂

青岛市军休服务中心军休干部徐永新,是一名与山海结缘的军旅画家,他以独特的艺术手法,不断创作出酣畅淋漓、神韵典雅独具一格的精美作品。他的作品多次参加全国、全军美展,并屡屡获奖,更是被不少机构收藏。

如今,徐永新作为一名国家一级美术师,在创作的道路上一直没有停歇。

1 参军入伍与绘画结缘

出生于1959年的徐永新,是土生土长的青岛人,从小就在海边长大,壮丽的山川,辽阔的大海,铸就了他豪放的性格。1978年,徐永新应征入伍,在大连附近的海洋岛当了一名水兵。由于曾在青岛教育学院美术系学习过,其绘画特长很快被领导发现,把他挖到美术组,出黑板报、做幻灯片。他画的画活灵活现,在当时的连队很有名气。

后来,他尝试着把海与山作为主攻方向。“仁者乐山、智者乐水”,山水是文人雅士的精神寄托,也成为绘画作品的重要表现对象。“就画海而言,在长期的摸索实践中,我总结提炼出适合自己的艺术表现手段,因此,不论是上高山、下海岛,还是跟舰艇远洋航行,我总是抓住一切机会,以写生的方式记录下眼中的美景,陆续积累了大量的第一手资料。”徐永新说。

波涛汹涌的海浪撞击岸边的礁石,不断激发着他的创作热情,他接连创作了《海涛》《屏障》《银色奏鸣》等作品,笔墨苍劲、凝重、古朴,山魂水魄跃然纸上,令人震撼。

2 作品刚健雄浑独具一格

绘画的道路,徐永新不断求索,他常常挤时间背着画夹驻足海边、沙滩,渐渐进入画山情满于山、写海意溢于海的境界。

他大胆跳出传统画的圈子,吸收素描、油画、版画的精髓,渗入到水墨表现之中,尝试了由线条到色彩的转变,充分吸收油画的创作方法,从形态、块面、色彩入手,运用大面积的团块

结构对平面进行合理分割,进而把自然山川人格化、精神性化、艺术化,把波涛汹涌的大海转化为深邃幽远、神秘莫测的水墨符号,创作出诸多优秀作品。

“我在绘制崂山作品的实践中,有意兼容南北画法。全景式场面突出气势奔放,局部特写力求构图新奇,用墨不拘干湿,逐渐形成了奔放灵动、厚重清雅的个性风格。”徐永新说。



徐永新(右一)在写生创作。



徐永新在画室工作。

终在眼前晃动。

我不免在想,秦生老师生于战火纷飞、戎马倥偬的秦岭脚下,十三岁成为话剧演员,当过兵、下过乡、开过餐馆,闯荡过东北、杭州、北京,又旅居日本,就像他的别署“天涯白云”一样随风漂流,浪迹天涯,自己也不知道何日是归处,究竟是秦生老师命运如此,还是秦生老师太折腾了!

毋庸置疑,秦老师对于诗文、绘画、书法、音律是集大成者,但为人子、为人夫、为人父似乎又亏欠太多,成为秦老师难掩的伤痛。父子感情也曾有过裂隙,未谙世事的夏雨曾经有过质问、不解和埋怨,长大以后夏雨才真正理解父亲的良苦用心。

夏雨是岛城的名人,尽管我不是追星族,也略知一二,但对于他的父亲,我是一概不知。书匆忙翻完,脑子还在不停地思考。我不认识秦生老师,更不曾谋面,但透过书后,一个鲜活的秦生老师的影子始

来,还得用氨基糖软骨素。

如果你到了老年,骨密度降低,经常出现不明原因的扭伤、抽筋等现象,不妨用氨基糖软骨素钙片吧!

为了帮助骨关节不适的读者朋友及家人,老年生活报康康商城限时团购海之圣博力氨基糖软骨素钙片3瓶只需99元,由于此次优惠力度大,产品数量有限,活动时间仅限7天,还望广大读者朋友抓紧时间报名申购,售完为止,谢谢您的合作和理解!不能到店的读者们可免费邮寄到付款!产品不能代替药物。零售价99元。

0532-80632815 400-6179-028

老年生活报康康商城乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线:125.206.218.220.25.32到延安三路南九水路口即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路步行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。



翰墨丹青
为了给广大中老年书画、摄影爱好者搭建学习、交流、展示的平台,让广大读者朋友能够老有所为、老有所乐,老年生活报联合青岛市军队离休退休干部服务中心、青岛市军队离退休干部活动中心、青岛市老干部活动中心、青岛市老年大学及各区(市)老年大学共同开设《翰墨丹青》栏目。如果您也爱好书法及绘画,欢迎投稿至:xuya0841008@126.com



青岛市军休服务中心 尹巨生

李沧区老年大学 张燕

青岛市军休服务中心 刘干松
高举中国特色社会主义旗帜,弘扬伟大民族精神,坚定文化自信,自觉弘扬社会主义核心价值观,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗。

同声赞

——领袖领航新征程
温法尧

人民齐赞二十大
宏伟蓝图新马列
领袖掌舵新航程
宏伟目标能实现
世界人民刮目看
积贫积弱能改变
平等相处来支援
国际精神齐夸赞
呕心沥血人民赞
领袖走遍重山今
朝辉煌最灿烂
人民幸福千万年



“天下第一白描”何以吸引世人目光
马不同的毛色。它们或静止,或缓步徐行,比例准确,神完气足。控马者姿态各异,无一雷同,其精神气质微有差异:有饱经风霜、谨小慎微者;有年轻气盛、执缰阔步者;有身穿官服、气度骄横者。苏轼曾这样赞叹李公麟的画技:“龙眠胸中有千驷,不惟画肉兼画骨。”

李公麟被誉为“宋画第一人”,北宋《宣和画谱》曾收录他的百余件作品。但传至今日,可信的只有《五马图》和《临韦偃牧放图》两件。李公麟痴迷画马,据传,《五马图》刚刚完成,其中那匹“锦膊骢”就死了。有人说,是因为李公麟画得太好,将马的魂魄夺走了。李公麟在白描人物方面也是高手。他博采众家之长,自如地勾勒出或沉静内敛或潇洒不羁的人物气质。

《五马图》在南宋时就已闻名天下,乾隆时期,被贡于清宫,乾隆皇帝两次在《五马图》上题文。据传,《五马图》在二战以前藏于私家,战后就彻底失踪了,只留下民国时制作的珂罗版印刷品收藏于故宫博物院。佚名

青岛民正医院带状疱疹后遗神经痛会诊

针对带状疱疹后遗症神经疼痛(针扎痛、电击痛、刀割痛)举办特色疗法专家会诊,会诊期间免收专家挂号费。

地址:嘉定路17号民正医院皮肤疱疹科(1路公交车四方宣化路总站附近)

预约电话:0532-83633357 鲁医广(2022)第0721-174-3702号